

来琼参加第二届中国民族器乐民间乐种组合展演的中央民族乐团团长席强建议：

# 海南民乐应该多“走出去”

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 黎鹏

如何进一步做好民间音乐的传承和发展？海南如何传承自己的民乐？中央民族乐团团长席强在出席第二届中国民族器乐民间乐种组合展演活动并接受本报记者专访时给出了建议。

“民间音乐属于活态化的传承，长期以来流传于中国各地，是由民间自

发组织的，其活动形式相对自由。”席强说，而随着城市化的发展，农村人口大量流向城市，这让民间文化的传承慢慢失去了原有的“土壤”。

席强认为，目前民间音乐的传承保护遇到了体制机制方面的困境。比起专业音乐，一些属于非遗范畴、散落在全国各地的民间音乐，往往缺少正式的组织和正规的渠道对其进行有力

的支持，未来应不断在此方面加强。

“海南由于地理位置的原因，产生了相对独立的文化环境，也产生了丰富多彩的地方民间音乐。”席强说，像海南黎族的竹木器乐就是优秀的海南民乐代表，其鲜明的特色体现出独特的地域风情。在谈到海南民间音乐的传承发展时，席强建议海南民乐可以多“走出去”。

“原汁原味的一面有了，海南民乐在创新发展方面还需不断加强。”他说，海南民乐要想有更好地传承发展，就要与内地进行更多互动往来，在创作、演奏上与优秀的艺术团体进行更深入的合作，通过交流认识到自身存在的亮点与不足，从而实现健康发展。

“这次举办全国性的展演，对海南来说是一次非常好的交流机会。”席强

说，此次展演对于海南民乐发展具有一定推动作用。借展演，全国各地不同地域、不同民族风情的传统民乐集中到海南，让海南的民间音乐可以近距离地感受各地民乐特点，了解发展情况。与此同时，展演的举办也让海南观众关注到了本地传统文化艺术的传承和保护现状，具有积极意义。

(本报海口7月14日讯)



## 开心麻花第三部电影定档

7月13日，继《夏洛特烦恼》《驴得水》之后，开心麻花的第三部电影《羞羞的铁拳》在京宣布定档9月30日公映。图为艾伦、马丽、沈腾(左起)在新闻发布会上。

新华社记者 才扬 摄

## H灯灯笼椒

## 看《悟空传》就剩凌乱了

■ 冯巍

奇幻片《悟空传》上映了，虽然票房开局不错，首日就超过1亿元，但观众口碑一般，豆瓣评分才5.5分。笔者的评价更差，总体来说，看完《悟空传》，脑海里就剩下凌乱二字了。

说来并不奇怪，电影据以改编的同名原著，就因写法太过意识流，才在问世17年后被拍成电影。想一想就知道原因，那便是故事东一榔头西一棒子，电影难以改编。大概作者并非高手，写到哪算哪，看网络小说的人，也是看到哪算到哪，大家都不会像读纸质书那样较真。

现在，电影虽按原著作者“要求”拍出来了，即不要太像原著，但谁看完后能用三言两语说清故事？恐怕没几个人能行。片中每个人好像都有故事，可片子对每个人的故事都没讲清楚，叙事之凌乱，情感线之颠三倒四，估计谁看谁都晕。而作为大众消费艺术的电影，弄成这种结果显然不算成功。

那么，票房那么高怎么解释呢？原因很简单，一，近年来西游题材很走红，谁拍谁赚钱。《悟空传》正好沾了这个边，虽然它并没说西游取经故事。二，投资大，有钱支撑电影做出炫目的特效，邀请到当红的明星，剩下的就等影迷买单了。至于那些同样拍西游题材却赔钱的，显然是没实力做好第二条。

《悟空传》导演作为与周星驰一起联合执导过《西游·降魔篇》的人，在叙事掌控和特效制作上都步人后尘，连故事凌乱也没避免，实在遗憾。



周杰伦请萧敬腾拍新片

7月11日，电影《靠谱兄弟》在上海举行发布会，该片由周杰伦监制，萧敬腾等主演，影片即将在福建正式开机拍摄。图为萧敬腾(右)和周杰伦亮相发布会。

新华社发(杜潇逸 摄)

广告

## 首届中国互联网电影周将于明年秋季举办

据新华社电 (记者白瀛)由中国电影评论学会、中国台港电影研究会、山东省电影家协会等单位主办的首届中国互联网电影周，将于明年9月4日至10日在山东德州举办。活

动将于今年12月10日起征集作品。中国文联原副主席、第四代导演丁荫楠将领衔推选专家委员会。

主办方介绍，本届电影周影片征集范围为未在院线上映、以互联网为

发行放映渠道的电影，包括长片(60分钟及以上)和短片(60分钟以下，含微电影)，影片截止时间为2017年5月31日，明年8月选出各奖项。丁荫楠、翟俊杰、杨亚洲、陶云玲、温玉娟

等业内专家将组成推选专家委员会。

电影周期间还将举办互联网电影展映、论坛、推介会、表彰典礼等活动。明年3月至5月，将在德州举办中国互联网电影平台合作会议等。

## 《湄公河行动》导演林超贤再导新片 动作电影《红海行动》杀青

本报海口7月14日讯 (记者卫小林)由《湄公河行动》导演林超贤执导的最新动作电影《红海行动》日前在广东湛江举行新闻发布会，宣布全片杀青进入后期制作，计划今年贺岁档全国公映，这是记者今天从片方博纳影业集团海南办获悉的。

据介绍，《红海行动》光前期筹备就用去了9个多月时间，今年4月份，剧组开赴海外正式启动拍摄，全剧组相继用了两个多月时间，才完成了片中涉及迪拜的戏份和涉及摩洛哥的戏份。其后，剧组全体演职人员又转场国内继续拍摄，直到7月上旬结束，才拍完影片的全部内外景戏。

记者了解到，《红海行动》总投资达到5亿元，全片由张译、杜江、黄景瑜、海清主演，《湄公河行动》主演之

一张涵予特别出演。在片中，跨国交锋、火爆枪战等热血动作元素，与《湄公河行动》有异曲同工之妙，而制作规模和故事格局也将进一步升级。

据悉，《红海行动》以“也门撤侨”事件为背景，讲述我国海军蛟龙突击队奉命执行撤侨任务，兵分两路进行救援，同时恐怖分子首领正在密谋不法行动，突击队必须阻止并摧毁其阴谋的故事。

去年9月30日，由林超贤导演的跨国动作大片《湄公河行动》在竞争激烈的国庆档期间票房表现抢眼，全国总票房接近12亿元，荣登2016年国庆档票房冠军宝座。《红海行动》秉承“海、陆、空三线调度”和“实景拍摄，拒绝棚拍”的创作理念，试图再创视效和票房两大高峰。



跨境动作电影《红海行动》剧照



共享 共赢

## 最会卖车的车展来了

# 买车就等九月

### 金秋车展 车更便宜

9月7日—10日 海南国际会展中心(西海岸)



展位咨询：66810859 拼团购车预约：464439423@qq.com

○主办单位：海南日报报业集团 ○承办单位：海南日报会展有限公司 ○招商独家代理单位：海口智海王潮文化传播有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 法制时报 海南农垦报 证券导报 特区文摘 海南省图片社 海岸生活杂志社 海南日报户外传媒有限公司 南国都市报官方微博、微信 海南日报APP客户端、官方微博、微信 南海网APP客户端、官方微博、微信

地址：海口市金盘路30号 邮编：570216 总值班：66810666 广告许可证：琼工商广字015号 广告部：66810888 发行部：66810999 海报集团新闻热线：966123 邮发代号：83—1 报价：每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间2时00分 印完：4时40分 海南日报印刷厂印刷